



## ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Восьма сесія VIII скликання

### Р І Ш Е Н Н Я

03.11.2022

Ужгород

№ 705

#### **Про Звернення Закарпатської обласної ради щодо комплексного вирішення проблеми «джипінгу» у Карпатських горах та на природно-заповідних територіях Закарпатської області**

Відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», враховуючи численні звернення громадськості, обласна рада **в и р і ш и л а:**

1. Схвалити текст Звернення до Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України щодо необхідності комплексного вирішення на законодавчому рівні проблеми «джипінгу» у Карпатських горах та на природно-заповідних територіях Закарпатської області (текст Звернення додається).

2. Доручити голові обласної ради підписати зазначене Звернення від імені депутатів обласної ради.

3. Надіслати Звернення народним депутатам України, обраним від Закарпатської області, для сприяння та внесення відповідної законодавчої ініціативи.

4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на профільні постійні комісії обласної ради.

**Голова ради**

**Володимир ЧУБІРКО**

## **ЗВЕРНЕННЯ**

Ми, депутати Закарпатської обласної ради, звертаємося з приводу незаконного масового заїзду на гірських мотоциклах ендуро на території територіальних громад області, зокрема в заповідних та природних зонах.

Так, 30 жовтня 2022 року в смт Великий Бичків та смт Кобилецька Поляна Рахівського району Закарпатської області відбулася безпрецедентна за своєю безглуздістю і жорстокістю до карпатської природи подія – масовий заїзд на гірських мотоциклах ендуро, що дуже обурило мешканців Закарпатської області та викликало масу критичних повідомлень і невдоволення.

Ці змагання, за участі близько сотні гірських мотоциклів ендуро, відбулися частково у заповідній зоні Карпатського біосферного заповідника. Проїзд відбувався через гірські ліси, ріки та потічки, буквально знищуючи за собою всю флору та фауну, гірські потічки, руйнуючи лісові ґрунти, змінюючи русла річок. Це також мало згубну шкоду через негативний вплив звуків ендуро на диких тварин та птахів.

Зайве нагадувати, що свій вандальний заїзд організатори та учасники такого заходу влаштували під час повномасштабного російського вторгнення в Україну, коли українські захисники ведуть важкі бої на фронті та несуть дуже дорогі людські втрати заради збереження нашої Батьківщини. Такі круїзи, джипінг-тури, хард-ендуро упродовж останніх років нерідко проносяться гірськими потоками, лісами, карпатськими краєвидами.

Загалом про необхідність врегулювання переліку туристичних маршрутів, проведення змагань із мотокросу, проїзду важкого транспорту (джипів, мотоциклів, квадроциклів тощо) на територіях лісових масивів та природно-заповідного фонду Закарпатської області йшлося упродовж останнього часу у численних зверненнях як до органів регіональної, так і центральної влади.

Зокрема, депутати обласної ради Денис Ман, Федір Шандор, які наразі перебувають у складі ЗСУ у зоні ведення бойових дій, неодноразово були ініціаторами питання щодо врегулювання правил та порядку пересування важкого транспорту (позашляховиків, квадроциклів, мотоциклів) Карпатськими горами. Затим у сесійній залі 19.05.2022 було ухвалено рішення про Звернення Закарпатської обласної ради щодо законодавчого врегулювання «джипінгу», яке адресоване і Верховній Раді України, і Кабінету Міністрів України.

Проте зазначене питання так і не врегульоване. Більш того, вже після численних обговорень проблеми за участі екологів, активістів, представників гірських територіальних громад організатори так званого дозвілля, а насправді – любителі варварського знищення нашої природи зухвало організують черговий масовий заїзд важкого транспорту. Такий «вид дозвілля» стає дедалі більш популярним, що завдає значної шкоди довкіллю; важкий транспорт руйнує ґрунтовий покрив, спалює велику кількість викопного палива та призводить до значного шумового забруднення.

З огляду на відсутність відповідного правового регулювання використання механічних транспортних засобів у природі, складно запобігти згубним негативним наслідкам такої діяльності для навколишнього середовища. Тому вкрай важливим є використання спеціальних територій для таких цілей, на яких відновлюватиметься порушений ґрунтовий покрив, як це приміром діє у європейських країнах.

Задля цього належними функціями мають бути наділені профільні державні служби з тим, щоб розвивати подібну практику у спеціально відведених місцях, у тому числі і поряд із туристичними принадами.

Враховуючи зазначене вище, ми, депутати Закарпатської обласної ради, повторно звертаємося із проханням невідкладно врегулювати на законодавчому рівні комплексне питання «джипінгу» (у т. ч. і як вид дозвілля, що не завдаватиме шкоди довкіллю).

**Голова обласної ради**

**Володимир ЧУБІРКО**

**(за дорученням депутатів Закарпатської обласної ради VIII скликання)**